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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
SÃO JOSÉ DO CALÇADO-ES - 15ª DO ANO DE 2015. 

 

 

 

Aos vinte e cinco (25) dias do mês de setembro (09) de dois mil e 

quinze (2015), às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de São 

José do Calçado-ES, sob a presidência do Vereador Benedito 

Borges de Souza (Dito), que verificou no livro de presença o 

comparecimento dos seguintes representantes deste Legislativo 

Municipal: Almir de Almeida Lima (Nel Lima), Elias Miranda de 

Sousa (Durepox), Wagner Vieira França (Waguinho), Luis Cláudio 

Castanheira de Moraes (Bodoque), Sebastião Natal Gonçalves 

(Natal), Francisco Sana (Nel da Terra do Sol), Joaquim Geraldo 

Teixeira Muzy (Teté) e José Ailton Cardoso Boca (Boca). Havendo 

número legal, o Presidente declarou abertos os trabalhos da 

presente Sessão e convidou a todos para a execução do Hino 

Nacional e logo após o Hino do Município de São José do Calçado. 

Na ausência do 1º Secretário vereador Waguinho França, o 

Presidente determinou ao 2º Secretário, Vereador Nel Lima 

proceder à leitura da Ata da Sessão anterior que submetida a 

Plenário foi aprovada por todos. Dando continuidade convidou o 

Pastor Luis Carlos que sempre comparece as Sessões desta Casa 

trazendo uma palavra de fé. PEQUENO EXPEDIENTE: Of. PGM 
065/2015 do Procurador Adjunto do Município Dr. Cleverson 

Almeida Dias, encaminhando a Lei nº 1945/2015, devidamente 

sancionada pela Prefeita para o arquivo desta Casa. ORDEM DO 
DIA: Ofício nº 302/2015, do Secretário Geral das Sessões do 

Tribunal de Contas, encaminhando cópia do Parecer Prévio TC-

020/2015, do Parecer da Procuradoria Especial de Contas, da 

Manifestação Contábil de Recurso – MCR nº 24/2014, prolatados 

no processo no processo TC-7509/2010 que trata de Recurso de 

Reconsideração, interposto pelo Senhor Antero Antenor de Abreu, 

do Parecer Prévio TC-048/2010 e da Instrução Técnica Conclusiva 

– ITC 205/2010, prolatados no Processo TC-1973/2009, que trata 
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da Prestação de Contas Anual – exercício de 2008, da Prefeitura 

Municipal de São José do Calçado. Após o julgamento das contas 

pelo Legislativo Municipal, solicita o encaminhamento a Corte de 

Contas, de cópia do ato de julgamento e da ata da sessão 

correspondente, com a relação nominal dos Vereadores e o 

resultado numérico da votação. Leitura do Parecer da Comissão 
de Finanças e Administração Pública, Vereadores Wagner Vieira 

França - Presidente, Elias Miranda de Sousa - Relator e Sebastião 

Natal Gonçalves - Membro, acompanhando integralmente o 

Parecer do Relator, votando por unanimidade pela aprovação das 

Prestações de Contas referente ao exercício financeiro de 2008, de 

responsabilidade do Senhor Antero Antenor de Abreu, 

apresentando o Projeto de Decreto Legislativo em anexo. Leitura 
do Projeto de Decreto Legislativo nº 032/2015, assinado pelo 

Presidente, que dispõe sobre “Aprovação da Prestação de Contas 

da Prefeitura Municipal de São José do Calçado, referente ao 

exercício financeiro de 2008, de responsabilidade do ex-prefeito, 

Sr. Antero Antenor de Abreu”. O Presidente submeteu o Projeto 

em discussão. O Vereador Natal comentou que acha interessante 

estar votando pela primeira vez uma matéria como essa, disse 

ainda que merecimento ninguém tira de quem tem, e aproveitou a 

oportunidade para falar do Vereador Nel quando apresentou o 

requerimento convocando os Secretários para comparecerem a 

esta Casa, porque considera que precisa ter transparência para 

darem o merecimento a quem tem, então de acordo com o 

Tribunal de Contas e o Relator da Comissão em que participa 

como membro deu seu voto favorável. O Vereador Luis Cláudio 

(Bodoque) disse que tem que admitir que conhecimento específico 

na causa para julgar as contas de uma legislatura, nesse caso a 

do Executivo, não tem condições de avaliar, por isso tem o 

Tribunal de Contas para analisar as contas de todos os 

municípios do Estado do Espírito Santo bem como as do governo 

do Estado, por isso não vê outra forma senão acompanhar. Disse 

ainda que tem certeza que o Parecer da Comissão foi embasado no 

Parecer o Tribunal de Contas. Sendo assim acompanha o parecer 

do relator. O Vereador Joaquim (Teté) comentou que o período 

em que o Antero exerceu como Prefeito, pegou um finalzinho de 

Governo de uma Administração bastante conturbada e como 
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costuma dizer o colega Durepox, mandou bem diante das 

situações e os Vereadores realmente não têm o conhecimento 

técnico para poder analisar, como foi falado pelo Vereador 

Bodoque. Falou ainda da dificuldade que o Antero teve para 

conduzir a administração naquele período e sabe do seu esforço 

para cumprir com seu papel. Diante de todas essas circunstâncias 

acompanha o voto do relator. O Vereador Boca comentou que o 

Vereador Teté enfatizou bem o governo 2005/2008 que era o 

governo do Alcemar e na metade do ano Alcemar perdeu suas 

funções administrativas, não pelo Poder Legislativo, mas pela 

Justiça. O Juiz impediu que ele administrasse o município. O 

município não passava por situações boas naquela época. Era 

muito conturbada a administração e o ex-prefeito Alcemar não 

respeitava os direitos constitucionais. E com o afastamento dele o 

Antero assumiu na metade do ano de 2008 e conseguiu acalmar 

os ânimos e governar o município até 31 de dezembro. A partir da 

metade de 2008 até o final do ano, não pode afirmar que teve 

coisa errada no governo, não viu nada que pudesse atropelar o 

governo do Antero. Por esta razão acompanha o voto do relator e 

vota favorável as contas do ex-prefeito Antero. O Vereador Elias 
(Durepox) agradeceu seus companheiros da Comissão de 

Finanças, que se reuniram para emitir o parecer e não viram 

nenhuma irregularidade, até mesmo o Tribunal de Contas que é o 

órgão que auxilia todas as Câmaras do Estado sugeriu a 

aprovação das contas, por isso vota favorável. Chegando ao 

Plenário o Vereador Wagner França. O Vereador Nel Lima 
comentou que estudando o Parecer do tribunal de Contas, percebe 

que o que está sendo relatado pela equipe técnica são pequenas 

coisas que ocorrem dentro da administração pública, que às vezes 

não se tem o domínio, são questões contábeis. São ações que, às 

vezes, não estão diretamente ligadas dentro do que pede a lei, e vê 

em todos os itens enumerados pelos conselheiros nada que 

desabone a administração do Sr. Antero Antenor de Abreu, 

inclusive para somar ainda mais nas convicções técnicas que tem 

sobre o projeto, o relator ainda determina que o atual Prefeito 

promova junto ao setor contábil nos próximos processos de contas 

anuais os ajustes nas contas contábeis supra elencadas na forma 

das NBC T nº 16.5 e 16.6 do Conselho Federal de Contabilidade – 
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CFC. Em seu entendimento o próprio conselheiro reconhece  que o 

erro foi contábil e não de má fé ou de tentar enganar ou levar 

proveito próprio na administração, nesse sentido têm que fazer 

uma análise política, não de politicagem, em cima dos autos e tem 

que reconhecer que o que os conselheiros do Tribunal estão 

alencando para os Vereadores é que acompanham o seu voto. 

Também acompanha o voto do relator tanto do Tribunal de Contas 

como dessa Casa e vota favorável a prestação de contas. O 

Presidente submeteu o Projeto de Decreto Legislativo nº032/2015 

a apreciação do Plenário e todos os Vereadores presentes: Luis 

Cláudio Castanheira de Moraes, José Ailton Cardoso Boca, 

Sebastião Natal Gonçalves, Almir de Almeida Lima, Elias Miranda 

de Sousa, Francisco Sana, Joaquim Geraldo Teixeira Muzy e 

Wagner Vieira França votaram favoráveis. O Presidente esclareceu 

que de acordo com o Regimento Interno desta Casa também tem 

obrigação de votar e anunciou seu voto favorável. Ficando, 
portanto, aprovado por unanimidade. Palavra franqueada. O 
Vereador Waguinho informou que no dia 20 p. passado foi 

aniversário do Motorista Futebol Clube que completou 60 

(sessenta) anos e hoje todos podem ver que o esporte está tão 

largado em nosso município. Citou ainda os membros da nova 

diretoria do Motorista, Pingo-Presidente, Rômulo-Vice e Marcelo-

Tesoureiro e disse que são pessoas que ainda lutam pelo futebol e 

tentam resgatar, porque todos sabem da dificuldade que eles 

enfrentam porque os meninos não querem nada, infelizmente 

também tem pouco apoio por parte da Prefeitura, nesse período 

todo a Secretaria de Esporte foi muito ausente. Se sente triste por 

isso e ao mesmo tempo fica feliz em ver o motorista hoje 

trabalhando com categoria de base, tentando resgatar. Calçado 

hoje é associado a Federação e hoje tem condições de receber 

recurso do Estado e pediu aos Vereadores para ajudarem o Clube 

no que for possível. Disse ainda que são sessenta anos de história, 

Motorista e Americano porque de alguma maneira também tem 

um carinho pelo Americano e pediu a todos os Vereadores que 

ajudem o esporte em Calçado e quem sabe em 2016 o governo 

municipal possa estar mais presente, porque a educação é a base 

de tudo, mas o esporte ajuda muito as crianças a saírem das ruas, 

das drogas, do álcool. Seria muito bom se voltasse àquela época 
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em que Calçado tinha vários times, e muitos jogadores não se 

tornaram profissionais por falta de apoio. Parabenizou a equipe do 

Motorista por manter a estrutura, cada vez melhorando mais, o 

campo sempre em bom estado. O Vereador Bodoque parabenizou 

o Vereador Waguinho pela lembrança e disse que a atual 

administração do Motorista são pessoas que realmente lutam pelo 

esporte no município. Lembrou que ano passado apresentou um 

projeto que praticamente obrigava a Prefeitura a organizar, pelo 

menos, um campeonato amador no município. O Vereador Nel 

Lima acrescentou que hoje nós corremos o risco de ter o 

Presidente da CBF não poder viajar pra fora do País por medo de 

ser preso e o pior ainda é que na Federação do Espírito Santo teve 

um presidente por mais de vinte anos e nesse período ele 

conseguiu acabar com o futebol no Espírito Santo e é um sério 

candidato para suceder o atual Presidente da CBF, para todos 

verem o nível de perspectiva para achar que vai ter condições de 

melhorar alguma coisa, infelizmente a tendência é piorar cada vez 

mais e fica muito triste porque gosta muito de esporte, sempre 

ajuda, sempre faz o que pode. E essa lei citada pelo Vereador 

Bodoque só vai servir se alguém quiser pedir uma improbidade 

administrativa contra a atual administração, porque eles não vão 

organizar um campeonato rural uma vez por ano porque eles não 

têm competência e nem vontade de fazer. O Vereador Luis 
Cláudio (Bodoque) comentou que pelo menos a Prefeitura pode 

financiar o campeonato. Finalizando, o Presidente agradeceu a 

presença de todos e informou que a próxima Sessão Ordinária 

desta Casa será realizada no dia 13 de outubro, às 19 horas neste 

Plenário. Nada mais havendo a relatar encerrou os trabalhos da 

presente Sessão. E Wagner Vieira França, 1º Secretário, para 

constar lavra a presente Ata que está devidamente assinada. 

 
 
 
Benedito Borges de Souza – Dito             Wagner Vieira França          
           Presidente                                            1º Secretário 
 

                      


